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Nr. 14 registro deliberazioni       Seduta del 30-07-2024 
 
ORIGINALE   di Deliberazione del CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
OGGETTO: 

APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER IL SERVIZIO DI 
REFEZIONE SCOLASTICA 

 
 L’anno  duemilaventiquattro, addì  trenta del mese di luglio alle ore 17:00 presso la Sala 
Consiliare , si è riunito il Consiglio Comunale, in sessione Straordinaria ed in seduta Pubblica di Prima 
convocazione, partecipata a norma di legge. 

Risultano all’appello nominale i Signori Consiglieri: 
 

CONSIGLIERI  CONSIGLIERI  
MELCARNE Gianfranco P SAVARELLI Annalisa P 
VITALI Daniele P BISANTI Antonio P 
SERGI Anna Rita P Ercolani Antonio A 
ORLANDO Tiziana P Sergi Giovanna A 
PROFICO Mario A Sergi Vito Giuseppe A 
NUTRICATI Francesco P Melcarne Pierluigi P 
SERGI Federica A   

Risultato legale il numero degli intervenuti, assume la presidenza il Dott. Gianfranco 
MELCARNE, Il Presidente. Partecipa Il Segretario Comunale del Comune Dott. Davide BISANTI.- 
 
PARERE DI Regolarita' Tecnica 
Il Responsabile del Servizio interessato, ai sensi dell’art.49 del D.Lgs. 267/2000; 
Esaminata la proposta con riferimento: 

a) Al rispetto delle normative comunitarie, statali, regionali e regolamentari, generali e di settore; 
b) Alla correttezza e regolarità della procedura; 
c) Alla correttezza formale nella redazione dell’atto; 
 

ESPRIME PARERE Favorevole 
 
Data 26-07-2024 

IL RESPONSABILE DEL SETTORE 
 Dalila Urso 
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Di seguito si riportano sinteticamente gli interventi dei Consiglieri Comunali che hanno partecipato 
alla discussione sulla presente deliberazione. 
 
 
IL SINDACO Il Sindaco introduce il presente punto all’ordine del giorno per poi passare la parola 
all’Assessore delegato Tiziana Orlando che relaziona sull’argomento. 
 
TIZIANA ORLANDO L’Assessore afferma che non c'è niente di nuovo in quanto i servizi sono sempre 
stati erogati ma mancava un Regolamento che disciplinasse le modalità di svolgimento del Servizio. 
 
ANTONIO BISANTI Il Consigliere chiede delucidazioni in merito al pagamento e alla distinzione tra 
residenti e non residenti.  
 
TIZIANA ORLANDO L’Assessore risponde al Consigliere Bisanti affermando che da gennaio 2025 
non ci sarà più la distinzione tra residenti e non residenti ma ci saranno le fasce ISEE. 
Poi, propone al Consiglio Comunale un emendamento al Regolamento: lo stralcio del comma 1 dell’art. 
10. 
 
Il Sindaco-Presidente invita i Consiglieri Comunali presenti a votare sull’emendamento proposto 
dall’Assessore Orlando: lo stralcio del comma 1 dell’art. 10: “La Commissione mensa, nominata dalle 
Istituzioni Scolastiche, è costituita da rappresentanti dei genitori degli alunni e da rappresentanti del 
personale docente, il cui elenco deve essere trasmesso al Comune, da ogni scuola, all’inizio di ogni anno 
scolastico” in quanto risulta ancora da definire. 
 
VOTAZIONE FAVOREVOLE UNANIME ESPRESSA DAI CONSIGLIERI COMUNALI PRESENTI 
E VOTANTI COME ACCERTATO E PROCLAMATO DAL SINDACO PRESIDENTE 
SULL’EMENDAMENTO, STRALCIO DEL COMMA 1, ART. 10: “La Commissione mensa, nominata 
dalle Istituzioni Scolastiche, è costituita da rappresentanti dei genitori degli alunni e da rappresentanti 
del personale docente, il cui elenco deve essere trasmesso al Comune, da ogni scuola, all’inizio di ogni 
anno scolastico”. 
 
Successivamente il Sindaco-Presidente invita i Consiglieri Comunali a passare alla votazione 
sull’approvazione del Regolamento per il servizio di refezione scolastica. 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Premesso che secondo quanto previsto dalla normativa nazionale e regionale vigente in materia di 
diritto allo studio, il Comune assicura il servizio di refezione scolastica, servizio pubblico a domanda 
individuale, a tutti gli alunni delle istituzioni scolastiche dell’obbligo nel Comune di Gagliano del Capo, 
iscritti e frequentanti le classi a tempo pieno; 
Che il Servizio di refezione scolastica è finalizzato a favorire l’accesso e la frequenza al sistema scolastico 
indipendentemente dalle condizioni economiche, familiari, sociali, psicofisiche, e dalle convinzioni 
religiose; 
Ritenuto di dover provvedere all’approvazione del regolamento che disciplini le modalità di accesso, 
fruizione e pagamento del servizio di refezione scolastica, al fine di favorire la gestione ottimale e 
razionale del servizio; 
Visto il “Regolamento del servizio di refezione scolastica”, composto da 14 articoli, allegato alla presente 
deliberazione;  
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Dato atto che tale regolamento è finalizzato a stabilire le procedure per l’erogazione del servizio; 
Visti: 
 il D.Lgs.16 aprile 1994 n° 297 “Approvazione del testo unico delle disposizioni legislative vigenti in 
materia di istruzione relative alle scuole di ogni ordine e grado”; 

 la L.R.31/2009 recante “Norme regionali per l’esercizio del diritto allo studio ed alla formazione”  

Visto l’art. 7 del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i., il quale dispone, che nel rispetto dei principi fissati dalla 
legge e dallo Statuto, il Comune adotta i regolamenti nella materia di propria competenza; 
Visto l’art. 42 del succitato D.lgs. n. 267/2000 e s.m.i. che attribuisce al Consiglio Comunale la 
competenza in materia di regolamenti, fatta salva l’ipotesi di cui all’art. 48, comma 3°, concernente 
l’adozione dei regolamenti sull’ordinamento degli uffici e dei servizi, nel rispetto dei criteri generali 
stabiliti dal Consiglio Comunale; 
Ritenuta la presente deliberazione meritevole di approvazione; 
Acquisito il parere di regolarità tecnica amministrativa del Responsabile del Settore Sociale e 
Scolastico, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 

 
CON voti favorevoli unanimi espressi nelle forme di legge con voto palese e per alzata di mano dai 
Consiglieri Comunali presenti e votanti, come accertato e proclamato dal Presidente 

 
DELIBERA 

 
1. di approvare i richiami, le premesse e l’intera narrativa quali parti integranti e sostanziali del 
dispositivo; 
2. di approvare il “Regolamento del Servizio di Refezione scolastica”, composto da 14 articoli, 
allegato alla presente deliberazione; 
3. di dare atto che il suddetto regolamento esplica i suoi effetti a partire dall’anno scolastico 
2024/2025; 
4. di dare mandato ai competenti uffici di procedere con la pubblicazione del presente Regolamento 
Comunale nella apposita sezione presente sul sito web istituzionale oltre che sull’Albo Pretorio online; 
5. di trasmettere detto Regolamento all’Istituto Comprensivo Statale “Vito De Blasi” di Gagliano del 
Capo;  
6. di dare atto che esso entra in vigore dopo l’approvazione e l’avvenuta pubblicazione all’albo on 
line per la durata di 15 giorni; 
7. di dichiarare con separata votazione favorevole all’unanimità, espressa nei modi di legge, la 
presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’articolo 134, comma 4, del D. Lgs n. 
267/2000. 
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Il presente verbale viene così sottoscritto; 
 

IL PRESIDENTE Il Segretario Comunale 
Dott. Gianfranco MELCARNE Dott. Davide BISANTI 

 


